
 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
Να ικανοποιηθούν άμεσα τα δίκαια αιτήματα των αγροτών! Αλληλεγγύη στο δίκαιο αγώνα τους 

 Η Α/ΤΕΕ εκφράζει τη στήριξή της στις αγροτικές κινητοποιήσεις και στα μπλόκα που στήνουν οι αγρότες σε όλη τη χώρα. Αυτοί 

οι αγώνες έσπασαν στην πράξη την τρομοκρατία και τον αυταρχισμό της κυβέρνησης της ΝΔ, η οποία, αντί να ικανοποιήσει τα 

δίκαια αιτήματά τους, απαντά με ΜΑΤ, χημικά, ξύλο και συλλήψεις. 

 Ο αγώνας τους είναι δίκαιος και είναι αγώνας επιβίωσης. Φέρνει στο προσκήνιο τις πραγματικές ανάγκες του λαού μας, που η 

σημερινή κυβέρνηση και οι προηγούμενες έχουν θυσιάσει για να υπηρετήσουν την κερδοφορία των μονοπωλίων και τις 

κατευθύνσεις της ΕΕ. Οι αγρότες παλεύουν για να μπορούν να μείνουν στον τόπο τους, για να μπορούν να παράγουν ποιοτικά 

και φθηνά τρόφιμα για όλο το λαό.  

Για δεκαετίες, με εργαλείο την Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) της ΕΕ, οι κυβερνήσεις διαχρονικά προώθησαν τη συγκέντρωση 

της παραγωγής και της γης σε λίγα χέρια, και τον εξαναγκασμό χιλιάδων παραγωγών να εγκαταλείψουν το επάγγελμα και τον 

τόπο τους. Οι αγρότες είχαν και έχουν απέναντί τους τα μονοπώλια, τους μεγαλεμπόρους και τους βιομηχάνους που 

κερδοφορούν στις πλάτες τους. Αγοράζουν τα προϊόντα τους για ένα κομμάτι ψωμί από το χωράφι και τα πουλάνε χρυσάφι 

στους εργαζόμενους και τον λαό στα ράφια των σούπερ μάρκετ. Τώρα ήρθε και η κυβέρνηση να τους φορτώσει και με τη 

στάση πληρωμών για το σκάνδαλο που τα δικά της παιδιά έχτισαν πάνω στο εύφορο έδαφος της ΚΑΠ της ΕΕ.  

Απέναντί τους, οι αγρότες βρίσκουν την κυβέρνηση που αρνείται να ικανοποιήσει τις διεκδικήσεις τους, επικαλούμενη τις 

«δημοσιονομικές» αντοχές και ένα κράτος επιλεκτικά ανίκανο να τους προστατέψει από τις φυσικές καταστροφές και τις 

ζωονόσους. Την ίδια ώρα, βέβαια, 21 δισ. ευρώ προορίζονται για επενδύσεις στην πολεμική οικονομία, στηρίζοντας την 

εμπλοκή της χώρας στους ΝΑΤΟικούς σχεδιασμούς και στα σφαγεία των πολέμων, με τα γνωστά αποτελέσματα: να χάνονται 

αγορές (πχ ρωσικό εμπάργκο) για μια σειρά αγροτικά προϊόντα και να αυξάνεται το κόστος παραγωγής σε ό,τι αφορά το 

πετρέλαιο, το ρεύμα, τα λιπάσματα, τις ζωοτροφές.  

 Τα προβλήματα που βιώνουν οι βιοπαλαιστές αγρότες έχουν κοινή αιτία με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η μεγάλη 

πλειοψηφία των μηχανικών που είναι μισθωτοί, αυτοαπασχολούμενοι και άνεργοι. Είναι η πολιτική που θυσιάζει τις ανάγκες 

των πολλών για τα κέρδη των λίγων. Είναι η πολιτική που τσακίζει τα εργασιακά δικαιώματα, που γεννά την ακρίβεια, που 

αφήνει απροστάτευτο το λαό στις φυσικές καταστροφές, που φορολεηλατεί το εισόδημα των πολλών και επιδοτεί τους 

μονοπωλιακούς ομίλους.  

Για να κερδίσουν οι γεωργοί, οι κτηνοτρόφοι, οι μελισσοκόμοι πραγματικές «ανάσες επιβίωσης», προϋπόθεση είναι να χάσουν 

όλοι αυτοί που κλέβουν τον ιδρώτα της δουλειάς τους. Καλούμε τις/τους μηχανικούς να εκφράσουν με κάθε τρόπο την 

αλληλεγγύη στους βιοπαλαιστές αγρότες που παλεύουν με περηφάνια και αξιοπρέπεια για την επιβίωσή τους.  

Στηρίζουμε τα δίκαια αιτήματά των αγροτών για:  

• Μείωση του κόστους παραγωγής με αφορολόγητο πετρέλαιο στην αντλία, πλαφόν στην τιμή του αγροτικού ρεύματος στα 7 

λεπτά/KWh και κατάργηση του Χρηματιστηρίου Ενέργειας, επιδότηση και κατάργηση του ΦΠΑ στα μέσα και εφόδια 

(λιπάσματα, φυτοφάρμακα, ζωοτροφές κ.λπ.).  

• Eγγυημένες τιμές που να καλύπτουν το κόστος παραγωγής και να αφήνουν εισόδημα για την κάλυψη των βιοποριστικών 

αναγκών και τη συνέχιση της καλλιέργειας.  

• Άμεση καταβολή όλων των χρωστούμενων (αποζημιώσεις, ενισχύσεις, προγράμματα) και σύνδεση της επιδότησης με την 

πραγματική παραγωγή και το πραγματικό ζωικό κεφάλαιο. Να επιστραφούν και να μοιραστούν τα χρήματα που κλάπηκαν από 

το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ στους πραγματικούς δικαιούχους. Να μην πληρώσουν οι αγρότες και ο λαός τα πρόστιμα της ΕΕ.  

• Αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος για το 2025 σε όλα τα προϊόντα που έχουν καταρρεύσει οι τιμές τους κάτω από το 

κόστος παραγωγής. 

 • Κούρεμα μεγάλου μέρους του κεφαλαίου των χρεών και ρυθμίσεις σε μακροχρόνια άτοκη περίοδο αποπληρωμής, ανάλογα 

με τη δυνατότητα του αγρότη για δάνεια και οφειλές στο Δημόσιο.  

 • Προστασία από φυσικές καταστροφές με αποζημιώσεις που να καλύπτουν το 100% των ζημιών. Να αλλάξει ο κανονισμός 

του ΕΛΓΑ, ώστε να ασφαλίζει και να αποζημιώνει την παραγωγή και το κεφάλαιο στο 100% από όλους τους φυσικούς 

κινδύνους και νόσους σε όλα τα στάδια της παραγωγής, με επαρκή κρατική χρηματοδότηση.  

• Να δοθούν οι χρωστούμενες αποζημιώσεις στους ψαράδες (π.χ. από προστατευόμενα είδη, νεκρά ψάρια Παγασητικού 

κ.λπ.). Να μην ισχύσουν οι διατάξεις της ΚΑλΠ για τη ζύγιση των αλιευμάτων. 

 • Να γίνουν τα αναγκαία έργα υποδομής που το αγροτικό και το λαϊκό κίνημα διεκδικεί σε κάθε περιοχή (π.χ. άρδευση και 

αντιπλημμυρική/αντιπυρική θωράκιση, αγροτική οδοποιία κ.λπ.).  

• Στελέχωση των κρατικών γεωτεχνικών υπηρεσιών (Κτηνιατρεία, ΕΛΓΑ, ΔΑΟΚ κ.λπ.) με όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό.  

• Άμεση κατάρτιση, με επιστημονικά κριτήρια, προγράμματος εμβολιασμού των ζώων για την ευλογιά, με δωρεάν εμβόλια. 

Πλήρης αποζημίωση για τα θανατωμένα ζώα και αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος. Ανασύσταση των κοπαδιών με 

ελεγμένα ζώα με κρατική ευθύνη. Αποζημίωση και δωρεάν εμβόλια για τον καταρροϊκό πυρετό. 

 • Να σταματήσουν άμεσα τα «αγροτοδικεία» και η ποινικοποίηση των αγώνων. Ο αγώνας των αγροτών αφορά και τη δική μας 

προοπτική ως επιστήμονες με άμεση ή έμμεση εμπλοκή και υποστήριξη στην αγροτική παραγωγή και στα έργα υποδομής στην 



περιφέρεια, τη μεταποίηση αγροτικών προίόντων. Σήμερα υπάρχουν οι αντικειμενικές δυνατότητες, με την εργασία των 

αγροτών, των εργαζόμενων στη βιομηχανία και τα αναγκαία έργα υποδομής και θωράκισης έναντι των φυσικών καταστροφών 

κ.λπ. με τη συμβολή των μηχανικών, να εξασφαλιστούν φθηνά και ποιοτικά τρόφιμα και άλλες πρώτες ύλες για την 

ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών, η υποστήριξη της περιφέρειας. Όμως, αυτές οι δυνατότητες υπονομεύονται από το 

κριτήριο του κέρδους που κυριαρχεί στην παραγωγή. 
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